向平凡的社区工作者致敬

夏真、王毅长篇报告文学《小巷总理》研讨会在京举行

本报讯 (记者陈青) 由文艺报 社、浙江出版联合集团、宁波市文 联联合主办,宁波作家夏真、王毅 创作的长篇报告文学《小巷总理》 研讨会前日在北京中国现代文学馆 举行。中国作协党组成员、副主 席、书记处书记吉狄马加,浙江出 版联合集团、宁波市文联、浙江省 新闻出版局有关专家以及多位在京 作家、评论家参加研讨。

近些年来, 随着浙江文化的繁 荣发展,在报告文学创作领域也持 续不断地涌现出反映浙江精神文明 建设的佳作。宁波籍报告文学作家 夏真、王毅, 以充满激情而又贴近 现实的笔触,记录下浙江改革开放 和社会全面发展的成果。几十年来, 他们笔耕不辍,《生命之歌》《跨越》 《特殊使命》等先后获中宣部精神文 明建设"五个一工程"奖、浙江省精 神文明建设"五个一工程"奖、浙江 树人出版奖等,不少作品被翻译或 以原版介绍到海外。

2016年年底,宁波市委宣传 部、宁波市文联、鄞州区委宣传

部、鄞州区文联联合推出了夏真、 王毅的最新长篇报告文学作品《小 巷总理》。这部作品反映了百丈街 道划船社区的党委书记俞复玲的先 进事迹,她时时刻刻心系群众,被 习近平总书记赞誉为"社区工作的 领头雁",并获得了第五届全国敬 业奉献道德模范荣誉称号。2014 年,中宣部发出《关于做好浙江省 宁波市百丈街道划船社区党委书记 俞复玲同志先进事迹宣传报道的通 知》。2015年,纪念抗战胜利70周 年大阅兵时, 俞复玲获邀登上了天 安门观礼台。2017年,她还在央 视全国春节联欢晚会上代表全国文 明家庭、全国道德模范讲话。《小 巷总理》也是为响应中宣部号召, 积极培育和践行社会主义核心价值 观而策划的又一重点出版项目。目 前,这部作品已入选浙江省优秀精 神文化产品生产和推广项目。

《小巷总理》的选材涉及亿万 人的日常生存和生活问题。著名 评论家雷达说,"这部作品观念新 锐,贴近生存,聚焦于'社区

这个生存空间及其精神生态,有 强烈的现实意义"。全书共分九 章,通过一个个鲜活的事例,真 实而富有感染力的对话描写和情 景描写, 生动地讲述了俞复玲如 何用她的"真诚心、婆婆嘴、毛 驴脚、橡皮肚"为下岗女工、单 亲母亲、空巢老人、自闭症患者 等群众排忧解难的优秀事迹,记 录下社区工作、生活的动人点 滴,深刻地诠释了她"众人划桨 开大船"的社区工作理念。

在《小巷总理》中, 夏真、王 毅展现出了报告文学作家的丰富经 验与智慧, 使作品兼具文学性和新 闻性。作者剥去俞复玲身上的层层 光环,将她还原到一个最平凡普通 的生命体,以平实质朴的语言,尽 可能地"贴着那些正在行进着的现 实生活",生动地再现了俞复玲从 一个遭受质疑的底层社工到群众爱 戴、备受赞誉的社区党委书记这一 成长历程。尤其是在对细节的选 取、把握和刻画上,作家展现出深 厚的功力,发掘出隐藏在琐碎的日

常背后所有的不同寻常。

中国报告文学学会副会长李炳 银对此给出了高度评价,认为《小 巷总理》"在小故事中显示人物的 个性精神、性格情感, 充盈着鲜活 的现实生活气息,在日常平凡的工 作活动中很好地表现了人物的高尚 品德与浓厚的家国情怀。作品叙述 流畅激情, 富有趣味和感染性, 故 事性强,便于阅读传播;是在扎根 生活厚土之后长出的一棵茂盛的文 学之树。"

在研讨会上, 无论是在主题还 是在创作手法等方面, 评论家们给 予《小巷总理》充分肯定,认为通 过深入实际、深入现场, 以及对叙 事艺术的不断求新, 夏真、王毅成 功地将"俞复玲"这一符号还原成 血肉丰满的真实人物,将平凡书写 成了传奇,在当前的报告文学中, 这是一部具有相当写作难度的作 品,但它的思想与艺术、人物与表 达却结合得非常好,它传达的正能 量让每一个人为之动容, 具有非常 突出的社会价值。

市演艺集团精心打造的 舞剧《花木兰》即将上演

扫码"甬动潮"有望获得赠票

本报讯 (记者崔小明) 由宁 波市演艺集团与中央歌剧院共同 制作出品的舞剧《花木兰》将于 5月9日至10日在市演艺集团新 建的大剧院(原凤凰剧院旧址) 开演。市演艺集团专门留出5月 10日晚上的演出票14张,通过本 报微信公众号"甬动潮"平台赠 送给粉丝。

据了解,《花木兰》是宁波市 演艺集团继《十里红妆・女儿 梦》之后,推出的又一台原创舞 剧。该剧在花木兰传说故事的基 础上进行全新创作,融入现代舞 台科技元素。届时,中央歌舞剧 院交响乐团80多位专业演奏家将 在现场伴奏演出。该剧主创团队 均由全国顶级专家构成,郝若

琦、黎星、王钰、苗盛四位演员 担任主演,宁波市歌舞剧院精选 50名优秀的舞蹈演员共同表演。

请有兴趣的读者关注本报微 信公众号"甬动潮"或直接扫二 维码,详细了解获得赠票程序。



甬动潮

国医馆落成 《中医药文化》铸铜群雕



图为孩子们在铜雕像前玩耍。

本报讯 (记者南华 通讯 员陈科峰)青青草坪上,中医药 师们筛药、称药、碾药、熬药、

开药方一个个忙得不亦乐乎…… 作为市级非遗"宋氏妇科"文化 传承基地的海曙区国医馆, 昨日 上午举行荣获"复兴杯"全国十 佳中医馆的庆贺活动,《中医药文 化》铸铜群雕也正式在国医馆前

《中医药文化》铸铜群雕由5 座栩栩如生的中医药师工作场景 铜雕像组成,最高一座雕像为 2.2 米, 其余在1.5 米至2 米之 间,宽在1米左右,向人们展示 了我国中药配制的主要流程,也 展示了宁波中医药文化的源远流

(记者 刘波 摄)

围棋是我们永远的伴侣

-2017"宁波建工杯"中国鄞州国际城市围棋邀请赛侧记



汪诚亮 (中) 在比赛现场观战。

(胡龙召 摄)

2017"宁波建工杯"中国鄞州 国际城市围棋邀请赛日前在新舟宾 馆落幕,来自澳大利亚、日本、韩 国等国家和地区的14支代表队参

本报记者 姬联锋

加了这次比赛,最终由苏广悦、包 家恩、周裕丰组成的东道主鄞州一 队以较大优势夺得团体冠军。鄞州 一队的苏广悦以七战全胜的战绩夺 得个人冠军。在42名参赛棋手中, 有不少人棋龄超过30年,现在已经

退休。外出参加各类围棋比赛是他 们晚年生活的重要组成部分,他们 中的很多人有过担任围棋老师的经 历,在世界各地推广围棋。

汪诚亮是悉尼代表队队长,来 宁波参加比赛让他倍感亲切,因为 他的父母是宁波人。"宁波我都来 了10次以上了,我妈妈的姐姐就 住在宾馆对面。小时候就来过,太 熟了。"汪诚亮笑着说。

汪诚亮出生在上海,小时候, 他和一位来自围棋世家的同学学围 棋,此后围棋成为他最大的爱好, 他把围棋比作自己的情人。

"我在自己养的兰花边上放了 一盘围棋,拍了一张照片,起名叫 '兰花与情侣',照片下面写了一句 话,'围棋是我们永远的情侣'。" 汪诚亮乐呵呵地说,"在艰难的日 子里, 围棋陪着我, 就像情人一

2002年, 汪诚亮移民澳大利 亚,开始在悉尼教授围棋,学生以 当地华人为主,也有一些澳大利亚 当地人学习围棋。"澳大利亚现在 围棋比赛的规模还可以,全国比赛 通常会有80余人参加,约三分之 一是澳洲人,他们对围棋很热爱,

很认真,很多跟围棋有关的活动都 会参加。"

汪诚亮在澳大利亚教过的学生 里有几个已经成为当地的围棋高 手,曾代表澳大利亚去日本和韩国 参加国际性围棋比赛,澳大利亚当 地的报纸对此还进行了大篇幅的报 道,这让汪诚亮很有成就感。

发现国内围棋培训市场很火爆 之后,汪诚亮几年前回到上海,在上 海开设了围棋道场,一度开办了9 个围棋学习班。今年他准备回悉尼 养老,顺便在悉尼再带一些学生。

姚建平是中国澳门代表团的棋 手,1983年,姚建平从上海前往 澳门定居。"上世纪90年代,澳门 围棋协会成立后, 我们一直在做 围棋的普及和推广, 教了很多学 生, 但坚持下来的学生不多。"姚 建平笑着说。他的学生中业余五 段棋手有六七个,曾参加过"黄河杯""晚报杯"等围棋大赛, 2008年还带队参加了首届世界智

他表示,因为围棋氛围不同, 澳门的棋手想要取得好成绩不太现 实,重要的是参与其中,感受围棋 所带来的乐趣。

"中文是助我实现梦想的桥梁"

——记"汉语桥"立陶宛赛区预选赛

据新华社维尔纽斯5月6日电 (记者郭明芳)"我叫司劲安,是维 尔纽斯大学东方研究中心汉学专业 学生……我一考上大学就申请了去 中国学习中文的奖学金。在中国一 年半的时间给我留下许多美好回 忆,结交了许多朋友,中文是助我 实现梦想的桥梁。未来, 我希望继 续追逐我的中国梦, 从事与中国有 关的工作……"

第16届"汉语桥"世界大学 生中文比赛立陶宛赛区预选赛6日 在首都的维尔纽斯大学道纳莱提斯 讲堂举行。比赛以"梦想点亮未 来"为主题,分主题演讲、知识问 答和才艺展示三个环节。参加角逐 的8名选手分别来自维尔纽斯大 学、维陶塔斯・马格努斯大学和米 科拉斯·罗梅瑞斯大学。

"在中国公司当翻译、做项目 是我的梦想。"

"我对中医、中国哲学和功夫 很感兴趣。"

在主题演讲的比拼中, 选手们 纷纷展示自己的梦想, 讲述自己的 中国故事。面对评委的提问,他们 沉着应对。

知识问答考验的不仅是选手的 中文功底,还有他们对中国历史文 化、天文地理和国情的了解。当一 位选手看到大屏幕上孩子提着红 灯笼的画面,只会用英语而无法用 中文表达时,不仅她本人遗憾地直 摇头,现场的嘉宾与观众也发出惋 惜的叹息声;而当另一位选手迅速 回答出大屏幕上显示的诗句"床前 明月光,疑是地上霜"的作者是李 白时,观众报以热烈的掌声。

才艺展示环节精彩纷呈, 选手 们纷纷拿出"看家本领":有的引 吭高歌,有的深情朗诵,有的舞姿 婀娜,有的挥毫写下"中国 梦"……现场观众不住啧啧称奇。 维尔纽斯大学选手爱雄箭用吉他弹 唱中国歌曲《煎熬》, 更是博得满 堂喝彩。

经过激烈角逐,选手司劲安获 得一等奖,将代表立陶宛参加7月 在中国举办的"汉语桥"世界大学 生中文比赛决赛。

此次大赛是历届立陶宛"汉语 桥"比赛人数最多的一次。

本次比赛由中国驻立陶宛大使 馆主办, 立陶宛维尔纽斯大学孔子 学院承办。

澳三泳将错过兴奋剂飞检 或面临禁赛惩罚

据新华社悉尼5月7日电 澳大利亚媒体称, 里约奥运会女 子200米蝶泳亚军格罗夫斯、奥 运两朝元老弗雷泽-霍尔姆斯和 公开水域选手普尔特三位泳将或 面临禁赛两年的惩罚,因为他们 在过去的一年内"逃避"兴奋剂

根据《世界反兴奋剂条例》 等规定,运动员需要随时申报更 新他们的行踪信息,包括每天的 住宿地址、每天从事训练和其他 活动的具体地址和时间安排,以 及比赛日程等,以便随时接受兴

澳游泳协会表示,他们已经 将此情况告知澳大利亚反兴奋剂 机构和国际泳联,称"有些队员 没有及时更新行踪信息"

澳游泳协会在声明中说:"澳 反兴奋剂机构和国际泳联目前没 有就此事给出结论,相关手续还 在办理过程中。根据相关规定, 在没有宣布结果前,我们无法就 任何一位运动员的情况透露更多 细节。"

然而,《每日电讯报》明确指 出: 当格罗夫斯在美国时, 药检 人员根据此前电话给她时她本人 所提供的地址, 在规定的一个小 时内没有找到人。霍尔姆斯称自 己在前往母亲家时,直到兴奋剂 检测关门时间(一个小时)的最 后5分钟才意识到自己"没有在 应该出现的地方",因此错过了兴 奋剂检测。据悉,这两位选手已 经聘请了律师。

澳泳协执行官安德森表示: "我很遗憾,当相关机构还在进行 彻底而公正的检查、尚未得出结 论之前,这些信息就被提前曝光

安德森说,在上个月布里斯 班举行的澳全国游泳锦标赛期 间,他们反复提醒运动员注意遵 守反兴奋剂的相关规定。"作为一 名运动员, 你必须要在四年周期 的每一天里保证自己随时都能接 受兴奋剂检测,这一点毋庸置

可微信下单

接待处。宁波市鄞州区宁东路901号宁波日报广告部 联系电话: 87682193 时间: 周一至周五 上午9:00—11:00 下午14:00—17:00 下列日报发行部均可受理

永寿发行站 白杨街28-1号 白杨发行站 青林湾发行站 青林湾街1号 民安路248号 育兴街27号

永寿街2-8号 87279392 竺巷东路33号

87037910 87929465 87591475

正、副本、代码: 684284832, 有效期: 2013

码: 3302820226444, 声明 作废。慈溪市横河央儿塑 料制品厂

遗失公章一枚,号

遗失由宁波市市场监 督管理局2017年3月6号 核发的营业执照副本-, 注 册 91330203591592844A, 声 明作废。**宁波海曙学乐文** 化传媒有限公司

遗失私有住宅拆迁直 接安置差价结算单一份, 编号: 浙甬 1019-0263, 声明作废。 王全龙 遗失宁波市工商行政

管理局象山分局于2012年 7月3日核发的注册号为: 330225NA000475X的农民 专业合作社法人营业执照 正副本,声明作废。象山 江板泥水产品养殖专业合 作社

组织机构代码证副本,代 码: 66205831-6, 有效 期: 自2013年10月21日 至2017年05月13日,声 明作废。宁波市鄞州高升

遗失中华人民共和国

遗失土地分割登记凭 证,土地坐落于北仑区岷

记证正本各壹本,税号: 330205144244143, 声明作 废。宁波市江北龙观木业 制造厂

遗失车牌浙 B8Q597 商业险保单,单证识别 号: AEDAAE0015D00,

묵 33021600392043, 交强险 保单,单证识别号: AE-DZAA2013Z00, 流 水 号: 33021600453603, 声 明作废。中国人民财产保

险股份有限公司 遗失叉车证,证号: 330211197105300017, 声

明作废。**赵海平** 遗失叉车证,编号: 330206198002211453, 声

明作废。林明杰 遗失医学出生证明, 证号: Q330209059, 声明 张俊逸

2017年5月4日上午8 时, 我分局在姚江靠近洪 塘和平闸水域发现一具男 □,年龄30岁左右,身高 约1.70米,体形偏瘦,黑 发,上穿红、白短条纹黑 色夹克衫,内穿长袖T恤 衫,腰系白色皮带,下穿 黑色长裤, 脚穿运动鞋。 望知情者与我分局联系, 联系人: 单警官 电话:

宁波市公安局水陆分

81984200 \$87386452

认尸启事



2017



路交叉口右侧50米小河中发 一具男尸 175CM, 穿黑色西服、西 裤、棕色皮鞋,年龄在45周 岁左右,该男子身上无明显 外伤。有认识该男子或近期 有失踪人员与该男子相貌相 似的请及时与陈警官联系,

电话: 13486079996

北仑公安分局大碶派 出所

遗失协议编号为北区

政房征决20168-0114的私 有住宅房屋征收货币补偿 协议,声明作废。阮晓梅 遗失叉车证,号码:

制衣厂 TS6GZJS55939, 声明作 周树聪

遗失税务登记证正 国 税 甬 字 330227744996971 号, 声 明作废。宁波市鄞州月宇 遗失税务登记证地税

副本一本,号码:慈地税 税登字 33028268107192X 号,声明作废。慈溪市科 佳电子有限公司

, 核准号 J3320007294201, 开户银 行:中国农业银行宁波西 门支行,声明作废。宁波 市鄞州天富纸制品厂 遗失残疾证一本

声明作废。

女, 听力二级, 残疾证号 33020419420317304222, 王月梅

年4月8日-2017年4月8 日,声明作废。宁波高新 区甬泉金属制品有限公司

塑料制品有限公司

山路777号(凯旋华庭) D2幢汽676号汽车库,声 明作废。**孙亚尔** 遗失国、地税税务登